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Tréfás kedve 
lehetett a vasuti vezérigazgatóság- 
nak, amikor magáévá tette a kigon- 

dolóbizottságnak azt a javaslatát, 
hogy lelkes hangon felhivást intéz 

a tisztviselőkhöz, mondjanak le ön- 

ként állásukról. Nem kéri ezt vala- 
mennyiüktől. Annál sokkal szeré- 

nyebb. Csak azok mondjanak le, 
akiknek vagyonuk van. Kinek lett 
volna kedve szolgálni a vasutnál, 
ha lenne vagyona? És azok is mond- 
janak le, akik ellen fegyelmi vizs- 
gálat folyik és azok is, akik ellen 

bünvádi eljárás van folyamatban. 
Ha a fegyelmi vétség olyan sulyos, 
miért nem csapják el? Ha olyan a 
büne, hogy emiatt birói uton is fe- 

lelősségre kell vonni, miért tartot- 
ták eddig is? És miért tartják még 
mindig? Megmondjuk, hogy miért. 
Mert az volt a rendszer, - sajnos 
nemesak a vasutnál - hogyha va- 
laki olyan mulasztást, vagy bünt 
követett el, hogy ezért kiméletlenül 
el kellett volna csapni, büntetésből 
egyszerüen áthelyezték. Azonban, 
ha az illetőnek jó összeköttetései 
voltak Bukarestben, akkor ez az 

áthelyezés sem volt olyan tragikus: 
nyugodtan megmaradhatott előző 

helyén. A romlott rendszer gonosz 
szelleme bosszulja most meg magát. 
Nem kérik a lemondást ingyen. Az 
önként távozó végkielégitést kap. 
Nem annyit, mint Vidrighin, de 
kap. Vidrighin példája iskolát te- 
remt. Vagy a felhivás adott alkal- 
mat a Vidrighin-eset teremtéséret? 
És miért kell lemondatni önként a 
tisztviselőket? Talán olyan nagyon 
sok a felesleges és létszámfeletti hi- 
vatalnok a vasutnál? Akkor viszont 
miért vették fel őket? Ha meg nem 
feleslegesek, miért küldik el őket? 
Ha pedig ennek ellenére is menesz- 
tik ilyen barátságos formában, ak- 
kor bizonyára ujokat vesznek fel 
helyettük? Ebben az esetben pedig 
abszurdum elküldeni a meglevőket. 
Őszintén szólva, a kérdéseknek 
olyan tömkelege merül fel ezzel a 
rendelkezéssel kapcsolatban, hogy 
nehéz bármilyen feleletből az egész- 
nek józan, elfogadható értelmét ta- 
lálni. Nem értjük például a szelek- 
ciónak ezt az egészen különleges 
romániai módját sem, hogy aki 
másként is biztositani tudja meg- 
élhetését, annak szolgálataira a 

vasutnak nincsen szüksége. Miért 
akkor a sok vizsga és diploma? 
Egyszerü szegénységi bizonyitvány 
az államvasutaknál. Ámbár mi ugy 
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27 állam a zöldasztalnál 

Népszöveitség megfullad 
az idők folyamán felgyülemlett kisebbségi panaszok 
tömkelegében, amelyek még mindig elintézetlenül he- 
vernek a nemzetek foruma előtt 

Németország felveti a revizió kérdését 
Genfben tegnap délben nyilt 

meg a Páneurópa-konferencia 

második ülésszaka Briand elnök- 
lete mellett. A népszövetségi épü- 
let nagy üvegverandája, ahol a 
konferenciát tartják, zsufolt volt. 
Huszonhét európai állam volt kép- 
viselve részint a miniszterelnöke, 
részint pedig a külügyminisztere 

által. Ezenfelül ezekkel számos 
szakértő és előadó is érkezett. Je- 
len volt igen sok képviselővel a 
nemzetközi sajtó is, amely mind 
az öt világrész lapjait tudósitja. 

Briand megnyitó beszédében vá- 
zolta a szomoru gazdasági viszo- 
nyokat, amelyek az összes kor- 
mányoknak és a felelős ténye- 
zőknek feladatává teszik, hogy 

keressék a problémákból való 
kibontakozás eszközeit és mód- 

Ezeknek a megtalálását kivánja a 
Páneurópa-konferencia is, amely- 
nek célja, megteremteni azt a bá- 
zist, amelyen az európai államok 
saját külön állami érdekeik megsér- 
tése nélkül együttes müködést fejt- 
hetnek ki egyrészt a saját érdekük- 
ben és ezzel együttesen valameny- 
nyi európai állam érdekében is. 
Curtius német külügyminisz- 

ter szólalt föl azután. Nem tüzte 
maga elé azt a feladatot - mon- 
dotta - hogy megismételje a kon- 
ferencia elnökének a béke fentartá- 
sa érdekében már többször hangoz- 
tatott kijelentéseit, amelyeket tel- 
jes egészükben oszt. Németország a 
maga érdekének ismerte föl azt, 
hogy a többi állammal együtt tel- 
jes egységben müködjék. 

A gazdasági válság, amelyről az 
elnök megemlékezett, Németor- 
szágot sujtja talán a legjobban 
egész Európában. 

Az óriási tőkehiány mellett Német- 
országban a békeszerződésekre va- 
ló hivatkozással egyre ujabb tőké- 
ket vonnak el. A németek is azon 
vannak, hogy megteremtődjenek 
azok a rendszabályok, amelyek al- 
kalmat adnak a mostani kavargás- 
ból a kivezető ut megtalálására. 
Ha az értekezlet igazi képet akar 
magának alkotni az európai gazda- 
sági válságról, akkor hallgassa meg 
Colint, a Népszövetség gazdasá- 
gi bizottságának elnökét. A terhe- 
ket, amelyek alatt ma egész Euró- 
pa nyög, azok a nemzetközi szer- 
ződések teszik, amelyeket a másik 

szerződő fél kényszer hatása alatt 
irt alá. Ezeket a szerződéseket meg 
kell változtatni és akkor már meg- 

találtuk az egyik kivezető utat a 
káoszból. .. 

A konferencia nem térhet ki 
bizonyos kérdések elől, amelyek 

az európai problémákkal össze- 
függésben állanak. 
Grandi olasz külügyminiszter 

a tegnap délutáni tanácskozáson 
hangsulyozta, hogy a páneurópai 
unióban azoknak az európai álla- 
moknak is helyük van, amelyek 
nem tagjai a Népszövetségnek. 
Ezek nélkül ugyanis Páneurópa 
csak egyoldalu csoportosulás volna. 
Szükségesnek tartja, hogy Orosz- 
országot és Törökországot szintén 
szólitsák föl a belépésre. Nem lehet 
még tudni, hogy ez a két ország 
milyen választ fog adni, de min- 
denesetre kellemetlen hatást vál- 

tana ki a két államban az, ha a ta- 
nácskozásokba csak később vonnák 
be őket. 

Hivatkozott azután arra a régeb- 
bi olasz álláspontra, hogy a pán- 
európai uniót nem lehet mind- 
addig megecsinálni, amig az 
egyes államok között a fegyver- 
kezési aránytalanság fenforog. 

Henderson inditványára a 
konferencia kimondta, hogy a mos- 
tani vitaanyag feldolgozására, va- 
lamint a konferencia további mun- 
kaprogramjának kidolgozására bi- 
zottságot küld ki. Ez a bizottság 

hét tagból fog állani. 
A népszövetségi ülésszakkal kap- 

csolatosan a Daily Telegraph azt 
irja, hogy a kisebbségi kérdésben a 
Népszövetségnek végre döntő lé- 
pésre kell magát elszánnia és nem 
maradhat meg az eddigi halogató 
és elodázó politikája mellett. 

Ha most a felsősziléziai német 
kisebbség tárgyalásánál a Nép- 
szövetség nem jár el kellő pártat- 
lansággal és ha az ügyet ismét 
későbbre halasztja, nemcsak te- 
kintélyét és a beléje helyezett 
bizalmat elveszti, hanem az idő 
folyamán annyi kisebbségi pa- 
nasz fog összegyülni, hogy azok- 
tól a Népszövetség majd mozos 
ni sem tud. 
Politikai körök véleménye sze- 

rint Németország a Páneurópa- 
konferencia elé egész komoly for- 
mában terjeszti majd a békeszerző- 
dések reviziójának kérdését. Né- 
metország kiemeli, hogy a Páneu- 
rópa-eszme sem a németekre, sem 
más nemzetekre nem képez értéket 
a békeszerződések reviziója nélkül. 

véljük, hogy az igazi, hamisitatlan 
alapján mindenki felvételt nyerhet 
szegénységi bizonyitványt az ál- 
lamvasutak vezetősége állitotta ki 
önmagáról ezzel a sületlen felhivás- 
sal. Mert azt a csaknem ötven szá- 
zalékos tavalyi veszteséget, illetve 
bevételcesökkenést az előző évvel 
szemben, nem hisszük, hogy ilyen 
kikényszeritett önkéntes lemondá- 

sokkal lehetne kiegyensulyozni. 
Ennyire naivnak nem gondoljuk 
még a vasuti vezérigazgatóságot 
sem, bár a most inaugurálni szán- 
dékolt szelekciónálási rendszer mel- 
lett ez a feltevésünk is helytálló le- 
hetne. Azt hisszük célravezetőbb 
lenne, ha a vasutat mint üzleti vál- 
lalkozást üzleti alapon igyekezné- 
nek vezetni és nem politikai szem- 

pontból. Egy kis egészséges tarifa- 
politika és nyomban megváltoznék 
a költségvetési eredmény. Ehhez 
persze szükséges lenne az egész 
rendszer megváltóztatása. Erre 
azonban - amint a vezérigazgatói 
állásért való tülekedés is mutatja - 
nincs sok remény. Tehát maradunk 
a felhivásos leépitéseknél... 
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A vasut csodabodara 

Barátságos menesztés 
a vasuti vezérigazgatóság felhivása, hogy a tisztviselők, 
akiknek megélhetése némileg amugy is biztositva van, 
mondjanak le végkielégités ellenében 

Felére csöhhent a vasut jövedelme 
államvasutak 1930. évi bevé- 

telei mélyen alatta maradtak az 
1929. évieknek. Ennek oka nagy- 
részben a mostoha gazdasági hely- 
zet, amely már esztendők óta tart 
és amely 1930-ban érte el tetőpont- 
ját. Másik oka azonban az, hogy az 
államvasutak tarifális politikája 
rossz ve A. személyszállitásnál 
példaul yett, hogy a vasuti je- 
gyek árát leszállitották volna, 
amint azt komoly szakértők java- 
solták, életbeléptették a weekend- 
jegyeket. Ez a kedvezmény azon- 
ban nem járult hozzá ahhoz, hogy 
a vonatok személykocsijai hétköz- 
napokon is megteljenek. A teher- 
áruforgalomnál szintén helytelenül 
kezelték a tarifát. Igy például a 
nyári buzakampány megindulása 
előtt majdnem két hónapon keresz- 
tül alig volt teherforgalom. 
Szakértők akkor azt javasolták 
Vidrighin Sztán vezérigazgató- 
nak, hogy a gabonakampány 
megindulásáig léptessen életbe 
mérsékelt szállitási dijszabály- 
zatot a tüzifa részére. Ehhez 
nem járult hozzá és a vasut a 
két hónap alatt több milliós jö- 
vedelemtől egett el. 

Meost állitották össze a vasutnál 
az összehasonlitó táblázatot az 
1930. és az 1929. évek bevételei kö- 
zött. A temesvári kerületi vasut- 
igazgatóság területén - éppen ugy 
mint más igazgatóságoknál is - ez 
az összehasonlitás igen szomoru. A 
Temesvár-józsefvárosi állomás be- 
vételei 1930-ban hat millió leiel ke- 
vesebbet tettek ki, mint 1929-ben. 
A gyárvárosi állomáson ez a kü- 
lönbség az 1930. év rovására két 
millió lei. 

Az egész vasutigazgatóság te- 
rületén nincsen egyetlen olyan 
állomás sem, ahol az 1930. évi 
jövedelem meghaladta volna az 

1929. évit. 
Legnagyobb ez a különbség a resi- 
cai állomáson, ahol 1930-ban har- 
minchárom millió leiel vettek be 
kevesebbet, mint 1929-ben. A temes- 
vári kerületi vasutigazgatóság be- 
vételei 1929-ben közel két milliárd 
leire rugtak. 1930-ban ellenben ezek 
a jövedelmek nem érik el az egy 
milliárdot sem, tehát a felére estek 
vissza. 
Hogy mi mindent kisérelt meg 

az államvasutak igazgatósága a 
nagy veszteségek csökkentésére, 
arról a lapok már számtalanszor 
irtak. A vasut hivatalos lapja most 
a vezérigazgatóságnak egy rende- 
letét közli, amelynek az a célja, 
hogy a személyzeti kiadások apad- 
janak. Ennek a rendeletnek a terve 

még Vidrighin Sztán vezérigazga- 
tósága alatt született meg. A ren 
delet tulajdonképpen felhivás az 

üösszes vasuti tisztviselőkhöz. A fel- 
hivás azt mondja, hogy a nőtlen 

tisztviselők, azok a nősök, akiknek 
csekélyebb családi gondjaik van- 
nak, továbbá ; 

azok, akik jobb anyagi viszo- 
nyok között élnek, akiknek há- 

zuk, vagy földbirtokok van, 
végül azok, akik fegyelmi vizs- 

Ujságiró- mint ajánlott levél 

.
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szabb szolgálati idejük van, annak 
megfelelően kapják meg a végkielé- 
gitést. A felhivás végül a tisztvise- 
lők ellátására hivatkozik s azt a re- 

ról. ményt fejezi ki a vezérigazgatóság, 
A felhivás azt is mondja, hogy hogy a szózat nem lesz eredmény- 

akiknek egy évig terjedő szolgálati telen. A magunk részéről azt hisz- 
idejük van, egy hónapi fizetés. szük. hogy nem igen akad ilyen 
akiknek két évi szolgálati idejük vasutas. A felhivás helyett inkább 
van, két hónapi, a három évi szol- valami helyes tarifális ujitást gon- 
gálati idővel rendelkezők pedig há- doltak volna ki, az sokkal célrave- 

rom hónapi fizetésüket kapják meg zetőbb lenne. 
végkielégitésül. Akiknek ennél hosz- 

gálat alatt állanak, vagy akik 
ellen valami birói eljárás van 
folyamatban, február elsejéig 
önként mondjanak le állásuk- 

kt 

Az angol posta páratlan lelkiis- 
meretessége, amelytől a román 
posta sokat tanulhatna 

Az angol posta vezérigazgatósá- 
ga a mult évről szoló forgalmi be- 
számolójában büszkén hivatkozott 
arra, hogy a postahivatalok az el- 
mult évben páratlan lelkiismeret- 
séggel végezték feladatukat és 
olyan reklamáció, amely valamely 
küldemény elvesztését tette volna 
szóvá, egyetlen egy sem érkezett a 
központhoz. Nem is csoda, mert az 
angol posta - nem ugy mint a ro- 
mán posta - az egyszerü levelet, 
vagy nyomtatványt is olyan gon- 
dossággal kezeli, mint amikor élő 
állatot kell szállitania, vagy ha élő 
embert biznának reá. A vezérigaz- 
gatóságnak ez az utóbbi kijelen- 
tése adta az ötletet a Daily Herald 
szerkesztőjének, hogy kipróbálja, 
mennyiben állja meg a helyét a ve- 
zérigazgatónak ez a látszólag nagy- 
hangu kijelentése. A szerkesztő 
megbizta a lap egyik munkatársát, 

hogy valamelyik kollegáját ajánlott 
levél gyanánt adja postára. 

A két ujságiró megjelent az 
egyik londoni postahivatalban. Az 
az ujságiró, akinek a levélkülde- 
mény szerepét kellett betölteni, jó 
erősen be volt csavarva egy kö- 

- Long-Acreba szeretném külde- 
ni ezt a gentlemant. 

A postáskisasszony először ijed- 
ten nézett a becsomagolt urra, az- 
után jelentést tett a főnökének, aki 
utasitotta a kisasszonyt, hogy ve- 
gye fel a különös levelet. Az ujság- 
irót lemérték és jó csomó bélyeget 
ragasztottak a köpenyegére. A bé- 
lyegek lepecsételése kiméletesen, de 
nagy derültség mellett folyt le. A 
feladó ujságiró megkapta a ve- 
vényt és eltávozott. 

A postán bizalmas értekezletet 
tartottak a különleges levél ügyé- 
ben és elhatározták, hogy különle- 
ges módon bonyolitják le a szálli- 
tást. A postamester behivta annak 
az autobusznak kisérőjét, melynek 
Long-Acre postáját kellett vinni. 
Közölte vele, hogy az élő csomagot 
sértetlenül kell leadni rendeltetési 
helyén. A soffőr maga mellé vette 
az ülésre az ujságirót és elindultak. 
Közben a csomag megkérte a sof- 
főrt, engedje meg, hogy telefonál- 
hasson. A soffőr azonban kijelen- 
tette, hogy nagyon sajnálja, de az 
ajánlott levelek nem szoktak tele- 
fonálni. Azt megengedte, hogy rá- 
gyujtson egy cigarettára... 
Igy folyt le az első postai szálli- 

tás, melynél élő ember szerepelt 
ajánlott levélként. A Daily Herald, 
szerkesztősége most azután rendki 

penybe. A köpenyre ráerősitettek 
egy kartonlapot és arra ráirták a 
cimzett nevét és lakhelyét. Az uj- 

ságiró, aki a feladó gyanánt szere- 
pelt, a különös levéllel az ablak elé 

állott: ; vül előzékenyen méltatja az angol 
mez z z yszzrz z 

Mindenki figyelmébe! 
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: 

ELBE Harisnyaházakban. Aki az ELBE Harisnyaházakban - akár több alkatlommal is - 

500 lelér! bevásáro, 
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s0.000 lei ésszegűi 
balesetbiztositási kötvényt 

ingyan kap. 
Siessen, használja fel az alkalmat, mert mindenkit érhet baleset! 

Ezen szenzációs ujitásunk január hó 12-től érvényes. 
Nagy árieszállitás összes cikkeinkben! / 

A 20-os külön engedmény idénycikkeinkre továbbra is fennáll. 

ELBE Harisnyaházak 
Temesvár. lózsefváros és Gyárváros 

1931 január 18. 

posta kiválóságát. Külön megdi- 
cséri az angol postát, amiért olyan 
kitünő ragasztószert használ és a 
bélyegek hátlapját olyan kitünően 
enyvezik. A feladott 
ugyanis épségben és kellemes uta- 
zás után érkezett meg Long-Acre- 

ba, ahol már várta egyik kartársa, 
de köpenyét, melyet teleragasztot- 
tak bélyegekkel, aligha használ- 
hatja. 

Lóhusra sem telik 
már a nyomorgó nyugdijasok- 

nak 

Végtelenül elszomoritó tünet a 
szegény nyugdijasokat látni, akik 
még mindig nem kaptak nyugdijat 
ebben az évben. Már január máso- 
dik felét irjuk és a temesvári pénz- 
ügyigazgatósághoz még nem érke- 
zett meg a rendelkezés arra vonat- 
kozólag, hogy a nyugdijasok ja- 
nuári járandóságait ki lehessen fi- 
zetni. Gondterhes arcok láthatók a 
pénzügyigazgatóság környékén, 
amint lesik, hogy hátha megérkezik 
már végre a sovány falatot bizto- 
sitó kis nyugdij. De nem jön, a po- 
litika urainak ennél sokkal fonto- 
sabb dolguk van, azonkivül bizo- 
nyára nem ismerik a korgó gyom- 
rot és nem tudják, mi az éhesnek 
lenni. Az egyik szegény nyugdijas 
vasutas igy fakadt ki, amikor a 
pénzügyigazgatóságon tegnap is- 
mét hasztalanul járt csekélyke 
nyugdiját sürgetni: 

- Már lehet kapni tizenöt leiért 
egy kiló lóhust, de a nyugdijasok- 
nak még erre sincs pénzük. 

A háztulajdonos, a füszeres, a 
hentes és a tejesember, akiknek a 
nyugdijasoktól követelésük van, 
nem törődnek azzal, hogy nincsen 
nyugdij, hanem akarják az esedé- 
kes lakbér és számla kifizetését. A 
hitelezők között van a város is. A 
város lehetne annyi belátással a 
nyugdijasok iránt, hogy a villany- 
számla, valamint a városi tejköz- 
pont által szállitott tej kifizetésére 
várna addig, amig a nyugdijasok 
kézhez veszik kicsi nyugdijukat. 

Sok nyugdijas a kellemetlen hideg 
következtében didereg és fázik, a 
város lehetne annyi boelátással. 
hogy azokat a telekbiróságok utján 
egy kis fához juttatná. 

És ilyen a helyzet nemcsak a vas- 

utasoknál, hanem a nyugdijasok 

minden kategoriájánál. A pénzügyi 

adminisztráció teljes csődjét je- 

lenti ez a világszerte páratlan ké- 

sedelem és fejetlenség. 
casez 

Az ismert jó minőségü 

Antracit-Brikett 
ismét kapható. 

Hohsz, m szalunszán 
a legelőnyösebb árban házhoz 

szállitja 

Vas és Társa 
IV., Begajobbsor 17 

Telelon 13-01 

ujságiró 



UMyárik Endréné 
Fájdaimasan lesujtó csapás érte 

Uhlyárik Béla drt, a Temesvári 

Első Takarékpénztár főtisztviselő- 

jét és tehetséges irót. A mult éjsza- 

ka váratlanul meghalt hetvenkilenc 

esztendős korában édesanyja, öz- 
vegy Uhlyárik Endréné, született 
Kuszik Klementina. A matróna, 
akinek férje Uhlyárik Endre adó- 

tárnok volt, a temesvári polgári 
társaságban nagy ismerettségnek és 
megbecsülésnek örvendett. Csütör- 
tökön délután elvégezte mindenna- 
pi sétáját és több ismerős családot 
is felkeresett, ahol vidáman elbe- 

szélgetett. Este hazatért és vacso- 
rához készülődött. Valamivel ké- 
sőbb rosszullétről panaszkodott és 
állapota láthatóan sulyosbodott 
ugy, hogy sürgősen elküldtek 

fiáért, Uhlyárik Béla drért. Mire 
azonban Uhlyárik Béla dr. megér- 

kezett, anyját már holtan találta. 
A matrónát szivszélhüdés ölte meg. 
A megboldogult ravatalánál 

Utolsó napjait éli 
a Mironescu.kormány és Maniu 
kivánságára rövidesen vissza- 
voónul 

A Miscarea cimü lap szerint 
a kormány kebelén belül sulyos el- 
lentétek vannak, amelyek már rég- 
óta lappanganak. Ezeknek a kiéle- 
ződéséhez most hozzájárult az a kö- 
rülmény, hogy a CFR vezérigazga- 
tói és a Nemzeti Szinház igazgatói 
állásának betöltése körül a kor- 
mány tagjai ninesenek egy nézeten. 
A lap szerint a Mironescnu- 
kormány utolsó napjait éli, mert 
elveszt tte a szükséges tekintéiyét. 
Számos olyan kérdés van, amelyek 

1 
l miatt a kormány tagjai között ál- 
landó viták vannak. A kormány 
nem egységes és igy nem maradhat 
sokáig a helyén. Maniu volt mi- 
niszterelnök állitólag azt a kiván- 
ságát fejezte ki, hogy a jelenlegi 
kormány a párt presztizsének ér- 
dekében vonuljon vissza. Mirones- 
cu miniszterelnök hir szerint már 

vasárnap érkezik haza Genfből és 
hazatérése Maniu kivánságával 

van összefüggésben. 
—-— 

Drágább lesz a telefon 
de jobb nem lett még 

gyá- 
szol fia, Uhlyárik Béla dr., ennek 
felesége, Barcza Dezső nyugal- 
mazott pénzügyi főtanácsos és fe- 
lesége, két unokája, Eszter és 
Endre, valamint nagyszámu rokon- 
ság. A megboldogult temetése ma, 
szombaton délelőtt tizenegy órakor 
megy végbe a gyárvárosi katolikus 

temető kápolnájából. 

Állásával fizetett 
mert megesett a szive a zsidó 

árvákon 
A tulfütött sovinizmus áldozata lett 

Gherasim János, a mármarosme- 

igazgató tani- gyei Alsóróna község 

tója, aki elég bátor volt és román 
létére védelmébe vett nyolc 

A nyolc 

ember 

árva zsidógyereket. 

gyermek édesatyja, Fog1! Márkus 

meghalt és családját a- 

nyomoruságban hagyta. 

váratlanul 

legnagyobb 

Az embereszerető román tanitó meg- 

sajnálta az árvákat és mozgalmat in- 

ditott a szegény gyermekek segélyezé- 

sére. Nem telt bele két hét és az er- 

délyi zsidóság adakozásából 110.000 lei 

gyült össze. Az igazgató jótékonysága 

szemet szurt feljebbvalóinak, akik 

megbotránkozva fegyelmi vizsgálatot 

inditottak a tanitó ellen. A vizsgálat 

nitót kitették télviz idején az utcára 

és megfosztották minden minőségétől, 

esak azért, 

nyolc zsidó árván. A vizsgálat szerint 

esetre sem 

mert megesett a szive 

a tanitói karban semmi 

türhető meg egy olyan ember, aki 

néha magyarul beszél és a zsidókkal 

barátkozik. 
To 

Eesssza 

H a szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, hliom- 

m teiszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 

m kizárólag KULKA Emil városi 
gyégyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz" Belváros, Szent György-tér 

ügyosztálya elé terjesztett. 

boen tudni véli, 
szélgetések dija a 

Lényegesen fel akarják emelni ugy a hely- 
beli, mint a vidéki beszélgetések dijait 

A bukaresti Miscarea cimü 
lap azt a feltünést keltő hirt közli, 
amely szerint a Román Telefontár- 
saság azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy a telefondijakat fölemeli. A 
társaság hir szerint már ki is dol- 
gozta erre vonatkozó tervezetét, 
amelyet jóváhagyás végett a közle- 
kedésügyi miniszterium illetékes 

Hogy 
lesz, 

nincsenek 
a Miscarea ellen- 
hogy a vidéki be- 

mostaninak 

az emelés milyen százaléku 
erre vonatkozólag még 
pontos adatok, 

majdnem kétszerese lesz és jelenté- 
keny lesz a helybeli 

zsidó 
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; . , tikai szfinksz titokzatos 
eredményeként Gherasim igazgató-ta- 

beszélgetések 
dijának emelése is. A sürgős be- 

szemben. 

Politikai körökben érthető feltü- 
nést keltett a telefontársaság ki- 
vánsága annál is inkább, mert Fi- 
lipescu Grigore, a telefontársa- 
ság elnöke, december végén hang- 
sulyozottan kijelentette, hogy a te- 

lefondijak emeléséről egyelőre szó 
sem lehet. Filipescu kijelentette, 
hogy a társaság egyelőre megtart- 

ja a mostani dijszabást, magát a 
telefonintézményt akarja európai 
nivóra emelni és garantálja, hogy 
két esztendő mulva Romániában a 
telefonszolgálat tökéletes lesz. 

Egyes bukaresti lapok éppen ezek- 

i 
í 

szélgetések diját állitólag a normá- 
lis dijak háromszorosára akarják 
emelni az eddigi kétszeres dijjal 

re a kijelentésekre vonatkozólag 
fentartással fogadják a Miscarea 
hirét, amelyet illetékes helyről 
egyelőre sem nem erősitették meg, 
sem pedig meg nem cáfolták. 

A hajótöröttek kormánya 
lesz Averescu szerint a személyi- 
ségek kormánya, amely nem játsz- 
hatik komolyabb szerepet 

Averescu marsall, aki a poli- 

előszeretettel tölti be, nyilatkoza- 
tot adott az Universul munkatár- 

politikai helyzet megváltóztatásá- 
ra vonatkozólag a következő kije- 

lentést tette: 

viszonylatban való 
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- Csakis a tekintélynek minden 
helyreállitása 

hozhatja meg a jelenlegi helyzet 
gyökeres orvoslását. A politikai 

morált és a gazdasági törekvéseket 
realizálni tudó és megfelelő gya 
korlati politikával rendelkező, kel- 

lően tapasztalt kormány 

i 

presztizst kell magáénak mondhat- 
ni ugy a belföldön, mint külföldön. 

A személyiségek kormányát nem 

tartom megoldásnak. Már többször 

az.maa8 megmondottam, hogy az ilyen kor- 

' 

szerepét 

mányt a hajótöröttek kormányá- 
nak tekinteném, amely nem játsz- 
hatik komolyabb szerepet, mert 

nincsen megfelelő erő a háta mö- 

sának. A néppárt vezére a jelenlegi 1 gött. í 

- A konecentrációnak - folytat- 
ta Averescu - bizonyos körülmé- 
nyek között van helye, mint a há- 
boru alatt Romániában is történt. 
A mai helyzet azonban egészen más 

képes 
csak megoldani ezt a feladatot. En- 

nek a kormánynak azonban kellő 

és az ilyen megoldás ma nem javi- 
taná, hanem még inkább kompli- 
kálná a helyzetet. Én a személyi és 

Dpártérdekeket mindenkor háttérbe 
tudtam szoritani a közérdek előtt, 
azonban távoltartanám magam 
minden olyan konecentrációtól, 

kalandos 
Egy ilyen uj 

amely csak kisérlet és 
vállalkozás volna. 
kormány csak megfelelő felelősség- 

gel müködhetnék és ennek a fele- 
lősségnek nem elméleti, hanem 

i gyakorlati alapokon kell nyugodnia. 

5 oldal 

A véres sapka 
elárulta az élesdi gyilkost 

A biharmegyei Élesd község 
lakosságát még mindig az a titok- 
zatos gyilkosság foglalkoztatja, 
melynek egy hét előtt a dusgazdag 
Herecz-házaspár esett áldozatul. 

A kettős gyilkosság tettesei eltün- 
tek, annak ellenére, hogy a csend- 
őrség segitségére a nagyváradi 
rendőrség is adott nyomozókat. A' 
boncolási jegyzőköny szerint a gyil- 
kos balkezes ember lehetett, mert a 

kalapácsütések a házaspárt a jobb- 
oldalon érték. Az öreg Hercz fejét 
három kalapácsütéssel zuzta szét a 
tettes, mig az asszonnyal egy ütés- 

sel végzett. A gyilkossággal kap- 
csolatban a házaspárnál alkalma- 
zott cselédleány szerepe sincsen 
még tisztázva. A vizsgálat szerint 
a lakásból nem hiányzik semmi, te- 
hát nem rablógyilkosság történt. 
Valószinü, hogy a tettes bosszuból 
ölt. Erre legjobban a meggyilkolt 
házaspár Budapesten élő fia tudna 

felelni, aki két hét előtt levelet ka- 
pott a szüleitől, melyben azt irják, 
hogy félnek, mert valaki meg akar- 
ja őket gyilkolni. Hogy a gyilkos 
nem akarta kifosztani áldozatait, 

bizonyitja az is hogy az öreg 
Herczné délután egyedül velt a 
lakásban. Tehát abban az időben 
is kifoszthatták volna a lakást. 
A gyilkosság ügyében egyébként 

tegnap váratlan fordulat történt. 
A csendőrség ugyanis letartóztatta 
Biró Károly élesdi épitészt, aki 
gyanus viselkedésével keltette fel 
a hatóságok figyelmét. Letartózta- 
tása után házkutatást tartottak a 
lakásán, ahol egy véres sapkát, va- 
lamint véres harisnyákat találtak. 

A vizsgálat megállapitotta azt a 

sulyos terhelő körülményt is, hogy 
Biró Károlynak 130.000 lei értékü 
rendezni való váltója volt, melyet 

Herez peresiteni akart. A gyilkos- 
sággal gyanusitott épitész kihall- 
gatása folyamatban van. 

VAIDA SÁNDOR NYILT HAD- 

ÜZENETE. Vaida-Voevod Sándor volt 

belügyminiszter vasárnap értekezletre 

hivta össze Kolozsvárra az erdélyi és 

bánsági parasztpárti parlamenti tago- 

kat. Vaida kivánsága az, hogy ezen 

az értekezleten döntsék el, vaijon a 

kormánnyal szemben milyen állás- 

pontot foglalnak el a jövőben. Ugyan- 

csak Vaida azt a nyilt kérdést akarja 

az értekezletből kifolyólag Mironescu 

miniszterelnökhöz intézni, hogy mi- 

lyen a kormány igazi álláspontja Er- 

déllyel szemben. 

Hilgyek gyelmibe 
ajánlom női szabászati- és varró 

tanfolyamot, melyet január 1től 

ismét megkezdek. Ugyanott an- 

gol és francia ruhák a legjutá- 
nyosabb áron készülnek. 

vinácG, nöi divatszalon 

IV., Bonnáz-u. 12, I. em. 

.
.
 



4. oldal 

A gyilkos kapitány 
1iz évi börtönbüntetlését a iegfelső 
katonai biróság kötél általi halálra 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TÉR 4. SZAÁM. 

Telefon: 

52, este 9 után 10 és 2-12. 

ELŐFIZETÉSI ARAK.: 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 
évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 
330, félévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

e 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A,Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 
nyomása. 

Szomoru asszony 
fekete ruhában, fekete fejkendő- 
vel, állit be a városi temetkezési 
intézetbe. Halk hangon köszön és 
előadja, hogy temetést akar ren- 
delni. 

- Kinek? kérdezik tőle. 
-A férjemnek, - feleli. 
Amig a vállalat egyik tisztvise- 

lője nekilát, hogy összeirja a teme- 
téshez szükséges dolgokat, az asz- 
szony magától folytatja: 
- Az uram cipész volt a Mehalá- 

ban. És most itthagyott engem há- 
rom gyermekkel. Bizony nem tu- 
dom, hogyan fogok a három apró- 
sággal megélni. ha elment a kereső. 
A tisztviselő kérdezi, hogy mi- 

lyen osztályu temetést akar az öz- 
vegy rendelni. 
- Fát, kérem szépen, - beszéli 

az asszony, - az uram benne volt 
a temetkezési egyletben. Onnan ka- 
punk hétezer leit. Azt mind rászá- 
nom, mert jó ember volt és azt 
akarom, hogy szép temetése legyen. 

A beszélgetésre figyelmes lett 
Pacurariu Emil, a temetkezési 

vállalat vezetője. Odalép és kijelen- 
ti, hogy majd ő veszi fel az asszony 
rendelését. Sorra mutat neki ko- 
porsót, szemfödelet és minden 
egyebet, amire a temetésnél szük- 
ség van. (Az özvegy mindennel meg 

van elégedve, majd előveszi táská- 
jából pénzét és leolvas abból hét- 
ezer leit. Az igazgató utána szá- 
molja a pénzt és visszaad belőle 
háromezerkétszáz leit. 

- Nézze, jó asszony, - mondja, 
- hétezer lei helyett a temetés csak 
háromezernyolcszázba kerül. Te- 
gye el a többi pénzt. Arra szüksé- 
ge lesz magának és a három gyer- 
meknek. 

Az asszony hálálkodva 
Köszönetet. 
Ez a jelenet önkéntelenül papir- 

ra kivánkozott. Az altruisztikusan 
müködő városi temetkezési intézet, 
amely az emberek végtisztességéről 
plcsóbban gondoskodik más váro- 
sok hasonló intézményeinél, megér- 
Bemli ezt. 

mond 

- Esküvő. Borgida Pál január 

18-án, vasárnap délben tartja esküvő- 

jét Schwartz Pipi urleánnyal, 

Schwartz Gyula temesvári játékáru- 

kereskedő leányával. Az esküvő laká- 

sukon, V., Strada Moldovei 9. szám 

alatt lesz. (Minden külön értesités he- 

lyett.) 

* Virgil J. Dogariu ügyvédi irodá- 
fát Liget-ut 2, Timisiana-palota II 

em. 9. sz. alatt nyitotta meg. Telefon 

változtatta át 
Az ujságolvasónak élénk emléke- 

zetében áll az a véres dráma, 
amely a mult év nyarán játszódott 
le Pesterzsébet egyik villájában. A 
villában lakott Radulescu He- 
lén, aki néhány hónap előtt vált el 
férjétől, Pintér András száza- 
dostól. Az asszonynak komolyan 
udvarolt Kiss Miklós őrnagy, aki 
jóbarátja volt Pintérnek és már ak- 
kor járatos volt a házba; amikor a 
házastársak még nem váltak el. A 
válás után Kiss Miklós mint kérő 
lépett föl és nemsokára jegyet vál- 
tott Radulescu Helénnel. Ugylát- 
szik, hogy Pintér Andrásban föltá- 
madt a régi szerelem és féltékeny- 
kedni kezdett Kiss Miklósra. A 
két barát között feszült lett a vi- 
szony és azon a végzetes napon, 
amikor Pintér kiment Pesterzsé- 
betre volt feleségéhez és ott találta 
Kiss Miklós őrnagyot, azt több lö- 
véssel agyonlőtte, aztán saját mel- 

halt, Pintér András pedig életve- 
szélyes sebesüléssel a kórházba ke- 
rült, ahol hetekig feküdt, amig fel- 
gyógyult. 

Pintér Andrást 

vényszék tiz évi szigoritott börtön- 
re itélte. Felebbezés folytán az ügy 
a legfelső honvédbiróság elé került, 
amely zárt tárgyaláson birálta el 

lébe lőtt. Kiss Miklós azonnal meg- 

felgyógyulása 
után letartóztatták és a honvédtör- 

Pintér András százados 
tegnap hirdette ki az itéletett A 
legfelső honvédbiróság Pintér An- 
drást századost a katonai büntető- 
törvénykönyv 413. szakasza alap- 
ján közönséges gyilkosság büntet- 
tében és függelemsértésben mondta 
ki bünösnek, ezért a tiszti rangtól 
való megfosztásra, a honvédség kö- 
telékéből való kicsapásra és kötél- 
általi halálra itélte. Minthogy ka- 
tonatisztek ügyében csak két fó- 
rum itélkezik, az itélet jogerős. 
Amennyiben a kormányzó nem ad 
Pintér Andrásnak kegyelmet, ugy 
az itéletet néhány hét mulva végre- 
hajtják. 

A legfelső honvédbiróság itéleté- 
nek indokolása kimondja, hogy bár- 
ha Pintéren állandóan nagyfoku 
felindultság volt észlelhető, azért 
mégsem mondható idegesnek. Az 
idegbetegség nála teljesen ki van 

zárva. Igaz ugyan, hogy Kiss őr- 
nagy meggyilkolása után öngyil- 
i z . . kosságot kisérelt meg, viszont 
azonban, amikor a mentőkocsiban 
magához tért, a mentőhöz ez volt 
első kérdése: 
- Meghalt az a kutya? 
A biróság ezt a kijelentést su- 

lyosbitó körülménynek vette és 
Pintér András tulajdonképpen 
ezért a kifejezésért kapta a kötelet. 

- Magyar bál. A Magyar Nőegye- 

sület a hagyományos magyar bált ez- 

idén is február első szombatján, hete- 

dikén a Hotel Ferdinánd termeiben 

rendezi. A bál rendezősége máris meg- 

kezdte az előkészitési munkálatokat 

és most is a közönség feltétlen és osz- 

tatlan megelégedésének kiérdemlését 

tüzte ki jelszavának. A 

szerint ismét magyar viseletben je- 

lenjenek meg, bár ez nem kötelező. A 

meghivók kézbesitése már megkezdő- 

dött és kérjük, hogy, aki meghivóra 

igényt tart, azt Bogma Miklósné 

1I. jelentse be. Belépődijak: család- 

jegy 300 lei, személyjegy 150 lei és 
táncosjegy 50 lei. 

rendezőség 
felkéri a hölgyeket, hogy a lehetőség 

ügyvezető elnök cimén: IV., Str. Gojdu 

- Megerősitették Zelea Codreanu 
és társai vizsgálati fogságát. Az ilfovi 
törvényszék vádtanácsa tegnap dél- 
után tárgyalta Zelea Codreanu 

tóztatása ellen bejelentett felebbezé- 
sét A vádtanács elnöke, Rado- 
veanu, délután félnégy órakor nyi- 
totta meg a vasgaárda hét vezérének 
letartóztatási ügyében a tárgyalást, 
amely este hét óráig tartott. Nyole 
óra után hirdette ki az elnök a dön- 

tést, mely szerint Zelea Codreanut és 
a titkos szervezet többi vezéreit to- 
vábbra is vizsgálati fogságban tart- 

e A Déli Hirlap Budapesten állan. 
] dóan olvasható a PARK-SZÁLLODA 
kávéházában. VIIL. BRaross-tér 18. 

o8500 kiállitóval 

1600 árucsoporttal 

24 országból N
 

tavaszi 

LEIPZIGER 

1034. évi lipcsei 
mintavásár 

minden kereskedő részére az 
egyetlen számbavehető alkalom 
orientálódás és bevásárlás céljából 

Március 31-én kezdődik 
Felvilágositással szolgál 

MESSEAMT, LEIPZIG 
vagy tb. képviselője : 

ANGERBAUER JENŐ, Timisoara I., Str. Gen. 
Praporgescu 3. I. 

tettét és 

és hat társának a vizsgálóbiró letar- 

1931 január 18. 

- Halálozás. Markovics Milán 

régi temesvári pincér, aki legutóbb a 
Zenélőóra-vendéglőben dolgozott, öt- 
venhárom éves korában meghalt. Te- 

metése vasárnap délelőtt megy végbe 

a józsefvarosi Strada General Foch 

21. szám alól. 

- Hirhedt szélhámost keresnek. A 

kisenevi rendőrség felhivta a temes- 

vári rendőrség figyelmét egy magát 

Petrov Vladimirnak nevező hadi- 

rokkant szélhámos és okirathamisitó- 

ra, aki az ország területén számos. 

büncselekményt követett el. Mivel va- 

lószinü, hogy a tighinai illetőségü. 

szélhámos a Bánságban tartózkodik, 

a temesvári rendőrség meginditotta 

a nyomozást. 

* Aki nevetni akar, mulatni, szóra- 

az feltétlenül jöjjön el a Te- 

Magyar Dalárda által ja- 

nuár 24-én, szombaton este a Ferdi- 

nánd-szálló télikertjében tartandó 

farsangi estélyre, melyet a dalárda 

pártoló tagjai tiszteletére rendez. Be- 

lépődij, vagy müűüsor megváltás nincs; 

kozni, 
mesvári 

ez estély lesz tehát az idény legol- 
csóbb és legkellemesebb mulatsága. 

Szivesen látott vendége lesz ez estélyi 
nek mindenki, akinek szivét az édes 

magyar dal iránti szeretet s annak 

önzetlen müvelői iránti elismerés he- 

viti. Müsor után reggelig tartó tánc 

Takács József 
uriszabó 

Budapest 
IV.. Városház-u. 16. 

Rendőrkézre került a vidéki gaz- 

dák tolvaja. Beszámoltunk azokról a 

szélhámosságokról, melyeket Coata 

Traila munkanélküli követett al, aki 

három környékbeli gazdát kárositott 

meg. A ravasz szélhamos vakmerő 

trükkök segitségével kicsalta a gazdák 

állatjait és azokkal eltünt. A becsa- 

pott gazdák feljelentése 

gyárvárosi rendőrség meginditotta a 

Egy ideig Coata sikere- 
mig tegnap 

mégis Velici 

Koriolán komiszárus bizalmas értesü 

lés alapján megtudta, hogy Coata az 

városban tartózkodik és ujabb szélhá- 

mosságot tervez. Megfigyelés alá he- 

lyezte a gyárvárosi disznópiacot és az 

egyik rendőrnek sikerült Coata Trai- 

lát abban a pillanatban elfogni, ami- 

kor az egyik disznóra alkudozott. A 

szélhámost bekisérték a gyárvárosi 

rendőrségre, kihallgatása 

után az ügyészségnek adják át. 

alapján a 

nyomozást. 

sen bujkált a városban, 

rendőrkézre került. 

ahonnan 

BRISTOL-SZÁLLODA 
Budapest 
legszebb pontján, a 

DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörü szobáit a mai gazdasági 

viszonyoknak megfelelő polgári árakon 

Egy ágyas utcai P. 10-16-ig 
. A udvari . 6-10. 

Két ágyas utcai dunaparti 24-40 
Két ágyas utcai . 20-24, 
. . udvari . 15-18. 

A jobb szobák árai fürdőszobával 
értendők. Minden szobában hideg- és 

melegviz, telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Komplett reggeli kávé v. 

tea v. kakao egy tojás- 
sal, vajjal és jam-el P.120 

Kitünő ebéd vagy vacsora P. 240 
Kitünő ebéd vagy vacsora 
menü előétellel P. 4- 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 
engedmény. Szobarendelés lehetőleg 

2-3 nappal előbb eszközlendőő 
Brstol-szálloda szobáiból és terrasz- 
száiról a leggyönyőrübb kilátás nyilik 

a Dunára és a budai hegyekre, 



A Habsburgok utja Briandig. 

Ilyen cimen néhány hét előtt
 meg- 

jelentek Erdődy Tamás gróf emlé
k- 

iratai, melyeket Szemer e Pál 

bécsi szerkesztő foglalt össze kön
yv 

formájában. Olyan hirek terjed
tek 

el, hogy a könyvet elkobozták, mert 

abban a bécsi rendőrségre nézve 

sértő részek voltak. Az Amalthea 

Verlag most közli velünk, hogy az 

elkobzásról szoló hirek nem felel- 

nek meg a valóságnak. Az első ki- 

adás különben is teljesen elfogyott 

már, a második kiadás most van 

sajtó alatt, ez pedig már nem tar- 

talmazza a bécsi rendőrség által 

kifogásolt részeket. A mü minden 

jobb könyvkereskedésben kapható. 

* Vidékiek figyelmébe! A józsef- 

városi Tejivó- és uzsonnázó-csar- 

nokban (Hunyadi-ut 16. sz.) Zs u- 

zsi vezetése alatt, elsőrangu ebéd, 

4 fogásos menü csak 30 lei, vacsora 

20 lei. Abonoma ebéd és vacsora 

Nem szünnek meg az adókivetési 

bizottságok. Hire járt, hogy a kor- 

lány megszünteti az adókivető bizott- 

ságokat. Lázár Kornél dr. pénzügy- 

igazgató kijelentette, hogy ez a hir 

nem felel meg a valóságnak. Az adó- 

kivetés, amely Taranu Viktor pénz- 

ügyi vezérfelügyelő vezetése alatt fog 

ebben az évben is ugy 

Az adókivető- 

bizottságokat, februárban 

kezdik meg müködésüket, ugy fogják 

összeállitani, hogy azokban minden 

foglalkozási ág képviselve legyen. 

TUZIFA 
legjobb minőségben 

mélyen leszállitott árban 
bárhova elszállitva, hapható 

Weisz lanác Fiai 
takereskedőknél. Timisoara. Fabrica, 

Meghosszabbitott Távirda utca 
Telefon 26. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Ar- 

delean Erzsébet, Lidolt Ferenc, Apal- 

tean Sándor, Volkmann Juliána és 

Darányi József. Meghaltak: Buchmann 

Károly 34, Wéber Ágost 95, Madari 

Anna 42, Ginca István 48, Lengyel 

János 68, Láhni Péter 53, Markovics 

Milán 53, Uhlyárik Klementina 79, 

Wiener Katalin 72 éves és Baldea Já- 

végbemenni, 

történik, mint tavaly. 

amelyek 

nmnos 18 napos korában. 

- Hiszékeny emberek veszedelme. 

Gheorghescu János állitólagos 

temesvári lakos a bánsági falvakban 

kamatellenes ligát alakitott. A hiszé- 

keny emberekkel elhitette, a liga ki 
fogja járni, hogy tagjainak a kölcsö- 

neik után járó kamatait leszállitsák, 

azonkivül pedig ujabb olcsó kölcsö 

nöket szerez számukra. Mindehez nem 

szükséges más, csak az, hogy valaki 

tagja legyen a ligának. Tag pedig az, 

aki lefizet kétszázötven leit. Az egyes 

falvakban mindenütt számos ember 
akadt, aki ezt a maszlagot bevette. 
Gheorghescun János körutja során el- 

iutott Majláthfalvára is, ebbe a szin- 

tiszta magyar községbe. Ott is össze- 
szedett közel huszonötezer leit és el- 
ment a faluból. Az uj ligatagok pedig 

azóta is hiába várják az olcsó köl- 

ecsönöket. A majláthfalviak most fel- 

jelentést készülnek tenni Gheorghes- 
cu János ellen. 

égi 

Zárt tárgyalás 
Müller Kálmán és társai augusztus elsejet 
kommunista bünperében 

A mult év augusztus elsejei kom- 

munista készülődésekkel kapcsolato. 

san - mint ismeretes - letartóztat- 

ták Müller Kálmánt, Gruia 

Demetert, Kelemen Józsefet, 

Heigl Józsefet, Durkó Mihályt és 

Rácz Mihályt. A letartóztatottak 

többször rendeztek éhségsztrájkot és 

ilyen sztrájkot ujévkor 

hagyták abba. A törvényszék ügyük 
tárgyalását tegnapra tüzte ki. A vád- 

lottakat az ügyészségi fogházból erős 

rendőri fedezet mellett vitték a kor- 

mányszéki épületben levő tárgyalási 

terembe, ezenfelül a fogházat is rend- 

őri kordonnal vették körül hogy min- 

den tüntetést megakadályozzanak. A 

tárgyalási terem zsufolva volt érdek- 

lődő közönséggel. Kilenc órakor nyi- 

totta meg a tárgyalást Barbat tör- 

vényszéki tanácselnök. A vádat Po- 

pescu Marin ügyész látta el, a vé- 

delem részére fentartott asztal mellett 

az utolsó 

ielentett be 

Nagy Hugó dr. és Bürger Ernő 

dr. temesvári ügyvédek ültek. Popes- 

cu ügyész előterjesztést tett, arra 

való tekintettel, hogy a targyalásról 

szoló tudósitások esetleg nyugtalansá- 

got keltenének, a törvényszék rendel- 

jen el zárt tárgyalást. A védőügyvé- 

i dek az ügyészi inditvanyt ellenezték, 

azonban a törvényszék mégis helyt 

adott annak, elrendelte a zárt tárgyal- 

lást és azt is megtiltotta, hogy annak 

menetéről bárki informaálja a saitót. 
A védelem ez éllen semmiségi panaszt 

és tiltakozásának jeléül 

lemondott a védőtanuk kihallgatásá- 

ról. azonban ragaszkodott hozzá, hogy 

minden vádlott részéről két bizalmi 

ember maradjon a tárgyaláson. A 

törvényszék ehez hozzájárult, majd 

kiüritették a termet. A tárgyalást 

délben elnapolták és folytatására uj 

határnapot tüznek ki harminc napon 

belül. 

Patrascanu bukaresti, továbbá 

Külföldre menekül a pénz. Miro- - Időjárás. A meteorológiai intézet 

nescu miniszterelnök elhatározta, jelenti: Változó idő következik hő- 

hogy hazatérése után több fontos 

gazdasági természetü törvényjavaslat 

elkészitéséről fog minisztertársaival 

tanácskozni. Készülnek uj adótörvé- 

nyek, ezenfelül pedig megalkotják a 

bankbetétek biztonságáról és garan 

ciájáról szoló törvényt is. Ezt a tör- 

vényt különösen az teszi szükségessé, 

hogy az utóbbi hónapokban külön- 

böző rémhirek hatása alatt nyolc mil- 

liárd lei vándorolt külföldre. 

* A Turul cipőgyár kisrészvényesei 

érdekeik megvédése céljából kéretnek 

jan. 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 

a Gyárvárosi Társaskör helyiségei- 

ben (Gyárv., Coronini-tér) megjelenni. 

Egynéhány kisrészvényes. 

- Temesvári fiatalember sikere 
Amerikában. Az alábbiakban egy 
temesvári származásu fiatalember 
szép sikeréről számolunk be. Var- 
ju András temesvári vasutas a ma- 

ga kicsiny fizetéséből sok gonddal 
nevelte föl fiát, Andrást. A fiatal 
Varju András elvégezte a temes- 
vári felső ipariskolát és pedig jeles 
eredménnyel. Azonban annak elle- 
nére, hogy bizonyitványa elsőrangu 
volt, idehaza nem tudott elhelyez- 
kedni. Elbucsuzott szülőitől és ke- 
zébe vette a vándorbotot. Kivándo- 
rolt Délamerikába, ahol keményen 

dolgozott és amellett tanult is, hogy 
magát tovább képezze. Szorgalmá- 

nak, törekvésének meg is volt az 
eredménye, amennyiben Montevi- 
deóban az egyik gyár vezető mér- 
nökének szerződtette. Az ujonnan 
kinevezett mérnöknek első dolga 
volt, hogy erről az örömhirről táv- 
iratban értesitse Temesvárott lakó 
szülőit. A sürgöny tegnap érkezett 
meg és ujjongással fogadták a kis 
mehalai házban, ahol öreg Varju 
András lakik a családjával. A hirt 
bizonyára megelégedéssel fogadják 
mindazok is, akik a derék és törek- 
vő fatal Varju András mérnököt 

ismerik. 

emelkedéssel, olvadással és ujabb csa- 

padékkal, élénkülő nyugati szelekkel. 

- Harc a kraSsói szenátori mandá- 

tumért. A krassói szenátori mandá- 

tumért Dobrescu Aurél dr. kor- 

mánypárti jelölt és Teicu János dr. 

volt averescupárti szenátor küzdenek 

egymással. Teicu János dr. Oravicára 

utazik, ahol a választókerület több 

helyén népgyüléseket fog tartani. Tá 

mogatására Temesvárról több nép- 

párti politikus utazik Oravicára. 

- Letartóztattak ket ifjumunkást. 

Berei Károly tizenkilenc éves és 

Vinyanszki Ferenc huszonhárom 

éves munkásokat a rendőrség tegnap 

letartóztatta, mert kommunista röp- 

iratokat terjesztettek és a Müller-tár- 

gyalásra gyülekező munkások előtt 

lázitó kifejezéseket használtak. 

- Sulyos baleset érte tegnap Kiss 

János harminckét éves Bessenyey- 

telepi munkást, akinek jobb kezét a 

körfürész összeroncsolta. A megsérült 

munkást a mentők a Bega-szanató- 

riumba szállitották. 

- Eltemették a meggyilkolt magyar 

földbirtokostt A Boulter asszony 

által Sankt Moritzban meggyilkolt 

Hofer Kunó földbirtokost és irót 

ideiglenesen nyugalomba helyezték. 

Felesége, született Dessewffy Ilona 

grófnő, a kiállitott izgalmak következ- 

tében megbetegedett és a temetés után 

az egyik sanktmoritzi szanatóriumba 

vonult. A svájci sajtóban most az a 

feltünést keltő hir jelent meg, hogy 

Hofer Kunót tulajdonképpen nem is 

a saját szobájában ölték meg, hanem 

Boulter asszony szobájában. Boulter 

asszony január 8-ig egy másik szállo- 

dában lakott és aznap, amikor Hofe 

felesége elutazott Sankt Moritzból, 

Boulter asszony is a Carlton-szállóba 

költözött és Hofer Kunó akkor este 

meglátogatta szobájában. Valószinü- 

leg rá akarta birni az asszonyt, hogy 

hagyja békében és emiatt történt a 

gyilkosság. 1 

- Négy üveg rumot loptak. Rud- 

mann Emánuel vendéglős feljelen- 

tést tett a rendőrségen, hogy ismeret- 

len tettesek tegnap éjjel behatoltak 

Begajobbsor-sor 19. szám alatti ven- 

déglőjébe és onnan négy üveg rumot 
és különböző üvegedényeket loptak. 

A rendőrség meginditotta a nyomo- 

zást. 

- Tudományos előadások. A temes- 

vári müegyetem tanári kara folytat- 

ja a szép sikerrel megkezdett tudo- 
mányos előadások sorozatát. Vasár- 

nap, január 18-án délelőtt féltizenkét 
órakor Botez kolozsvári egyetemi 

tanár Tudomány és okkultizmus cimen 

tart előadást. Kedden, január 20-án 

délután hat órakor a müegyetem uj 

pavillonjában Vlad Viktor müegye- 

temi tanár a városok keletkezéséről 

beszél és előadását vetitett képekkel 

illusztrálja. 

- Kisfiu autóbalesete. A józsefvá- 

rosi Skudier-téren tegnap este köny- 

nyen sulyossá válható autóbaleset 

történt. Loving János soffőr, az 

1663. Tms. jelzésü autóval elütötte 

Joachim János hét éves kisfiut, 

akinek azonban az ijedségen kivül 

szerencsére komolyabb baja nem tör- 

tént. A vizsgálat megindult. 

* A lipcsei tavaszi mintavásár 
március elsején nyilik meg és már- 
cius hetedikén zárul, kivéve a teksz- 
tilosztályt, mely március negye- 
dikén és a sportcikkek kiállitása, 
mely ötödikén záródik. (A nagy 
technikai és épitészeti kiállitás 
ugyancsak március elsején kezdő- 
dik és tizenegyedikén ér véget. 
- Ma este van a magyar diákok 

müsoros estéje. A temesvári müűegye- 

tem magyar hallgatói ma este tart- 

ják meg a Magyar Házban a Magyar 

Nőegylet védnöksége alatt müsoros 

estéjüket. Az est jövedelmét a diákok 

segélyalapja javára forditják. Müsor 

után tánc következik. A farsang egyik 

legsikerültebb mulatságának igérke- 

zik a temesvári magyar főiskolai 

hallgatók müsoros estélye és tánemu- 

latsága, amelyre a belépőjegyek nagy 

részét már elővételben szétkapkodta a 

közönség. Különösen nagy lesz a 

táncos fiatalság száma, mivel a mü- 

egyetem román nemzetiségü hallgatói 

is szimpátiájuk jeléül tömegesen fog- 

nak a mulatságon résztvenni. A tánc- 

zenét Konstantinovics Károly 

kiváló zenekara szolgáltatja. 

* Névijegyek előfizetőink részére. 
Névjegyre mindenkinek szüksége van. 

Ha sokan mégsem csináltatnak, annak 

oka, hogy visszariadnak a magas költ- 

ségektől. Ez a körülmény inditott 

arra a Déli Hirlap kiadóhivatalát, 

hogy kizárólag előfizetőinek lehetővé 

tegye száz darab névjegynek ötven 
leiért való beszerzési lehetőségét. 

Minden előfizető, aki nincs hátra- 

lékban, vagy hátralékát most 

kifizeti, a Déli Hirlap Szentgyörgy- 

téri kiadóhivatalában ötven lelért ren- 

delhet tetszésszerinti - minták a ki- 

adóhivatalban rendelkezésre állanak - 

nagyságban és szöveggel száz darab 

névjegyet. Ez a kedvezmény termé- 

szetesen vidéki előfizetőinket is meg- 
illeti, akik postán is megrendelhetik a 

névjegyet ötven lei és postaköltség ci- 

mén tiz lei előzetes beküldése ellené- 

ben. aAa 

Zsombolyán ugyanakkor jelenik 
ez 

meg a Déli Hirlap, 
mint Temesvárott 



6. oldal 

- Jellem, erkölecs és alkoholizmus. 
Ezen a cimen tart Lampel Armand 
dr. belgyógyász e hó 19-én, hétfőn este 
8 órakor a Goodtemplárotthonban 
(Bely, Hunyadi-utca 7. szám I. em.) 
előadást. Beléptidij nincs, vendégeket 
szivesen látnak. 
- A töltés eltemetett több munkást. 

Ploesti és Campina között az egyik 
petróleumvállalat munkásai azzal vol- 
tak elfoglalva, hogy petróleumvezeté- 

ket épitsenek. A petrólenmvezető csö- 
veket két méter magas töltésen he- 
lyezték el. Egy helyen a töltés beom- 

lott és a föld maga alá temette a mun- 
kásokat, akik közül egy meghalt, ket- 

tő pedig sulyosan megsebesült. 

Rendezik az italmérési engedélyeket. 
A belügyminiszteriumban most készi- 
tették el az italmérési engedélyekről 

szoló törvény végrehajtási utasitását. 

Eszerint azoknak a korcsmárosoknak, 
akiknek helyiségei ellen semmi kifo- 
gás nem merült fel, a vármegyei pre- 

fektus máris kiadja az engedélyt. 

Azok a korcsmárosok, akik csak fel- 

tételes engedélyt kaptak, kötelesek a 

megszabott feltételeket teljesiteni. 

Végül azokban a községekben, ahol az 

italmérési árlejtéseket most nem tar- 

tották meg, az engedélyeket az eddi- 

gi korcsmárosok megkaphatják. 

Nem minden elpopaszta 

„Pyram-paszta 
- A szociális misszió szervezeteinek 

elnöksége hálatelt szivvel mond köszö- 

netet ezuton is mindazon nemeslelkü 

adakozóknak, továbbá vállalatoknak, 

bankoknak, cégeknek, amelyek a sze- 
gények karácsonyi megajándékozásá- 

hoz és a Mindenki karácsonyfájához 

adományaikkal hozzájárultak és ily 
módon lehetővé tették, hogy a szere- 

tet ünnepe számtalan elhagyatott, el- 
keseredett ember szivébe egy kis örö- 

met varázsoljon. Isten fizesse! A 

gyárvárosi, erzsébetvárosi és józsef- 

városi szervezet nevében: Kers che k 

Gusztávné elnök. 

A Zsil-völgyi munkásprobléma. 

Tegnap délelőtt tizenegy órakor a 

munkaügyi miniszteriumban ujabb 
értekezlet kezdődött a zsilvölgyi bá- 

nyászok ügyében. Az értekezlet előtt 

Hatiegan Emil munkaügyi mi- 

niszter külön tárgyalt a munkások 

képviselőivel, Cunescu felügyelő 

pedig a bányatulajdonosok delegátu- 

saival. A miniszter azt az óhaját fe- 

hogy szükség van mindkét 

megfelelő engedékenységre. 

A munkásoknak munkára, a bánya- 

tulajdonosoknak pedig munkásokra 

van szükségük, A bányatulajdonosok- 

nak figyelemmel kell lenniök arra, 

hogy bányászaik családjaikkal együtt 

jezte ki, 

vészről 

meg tudjanak élni, a munkásoknak 

pedig nem szabad olyan magas köve- 
telésekkel jönni, hogy azokkal az üze- 

mek fennállását veszélyeztessék. Az 

értekezletet ma folytatják. 

* A Palace-kávéház és bár ujabb 
szórakoztató meglepetésről gondos- 

kodott. A kávéházban a müvészi fel- 
készültégü Marian József-féle 

kiváló és messze földön ismert zene- 

kar játszik. Müsora a klasszikus ze- 

nétől a modern muzsikáig minden! 

felölel. A bárban viszont a teljesen 

uj januári müsor minden egyes szá- 

ma kelt őszinte elismerést. Szebbnél 

szebb táncprodukciók követik egy- 

mást és a ragyogó fényhatásokkal 

bővelkedő diszes helyiség a jókedv és 
vidám hangulat forrása. Vasárnap 

délután műsoros ötórai tea. 

Operettbemutató lesz ma. Szilágyi 
-Radó Régi jó világ cimü kacag- 
tató operettujdonságát mutatja be a 
temesvári magyar szinház elsőrendü 
szereposztásban ma, szombaton este. 
A főbb szerepeket Kornély Mária. 
Ágoston Baba, Kiss Mariska, Gömöry 
Emma, Fratta Géza, Keleti Arpád, 
Székely Bálint, ifi. Szendrey Misi, 
Csóka és Kun játszák. 

Vasárnap két előadás. Délután 
órakor félhelyárakkal a hires Já- 
nos vitéz kerül előadásra, mig 
este 9 órakor rendes helyárakkal a 
kitánő Huszárfogás 
operettujdonság. 

cimü 

Hétfőn este kilenc órakor Az utolsó 
Verebély-lány, mozihelyárakkal. 

Somlay Arthur Temesvárott. Kedden 
esti kezdi meg temesvári vendégjáté- 
kát Somlay Arthur, a budapesti 
Nemzeti Szinház nagyszerü müvésze. 
Ez az országos hirü nagy müvész, kit 
nemcsak a szinpadról, hanem a rádió- 
ból és több kitünő filmről is ismer a 
temesvári közönség, Fodor László 
szenzációs sikert aratott Töl tőtoll 
cimü vigjátékának hires Bálint sze- 

repében mutatkozik be kedden este 

félkilene órakor. Szerdán este 

tatja vendégszereplését Faragó Sán- 

dor-László Aladár Egy lány, aki 

mer cimü vigjátékban. 

Uij magyar darab sikere. A buda- 

pesti Nemzeti Szinházban tegnap tar- 

tották meg a sajtóbemutatót a Bécsi 

menyecske cimü háromfelvonásos 
vigjátékból, amelyet Orbók Attila 

elbeszélése után Békeffy László irt. 
A darab és az előadás nagyon tetszett. 
Az egyes szerepeket Tasnády Ilona, 
Pethő Attila, Somogyi Erzsi, Palá 
Lajos és Rózsahegyi Kálmán játszák. 

A darabnak nagy sikert jósolnak. 

foly 

Heti müűsor. 
Szombat este kilenc órakor: Régi 

jó világ. (Operettpremier.) 
Vasárnap lélután négy órakor: Já- 

nos vitáz. (Félhelyárakkal.) 

Vasárnap este kilenc órakor: Régi 
jó világ. 

Vasárnap este kilenc órakor: Hu- 
szárfogás. 

Hétfő este kilenc órakor: Az utolsó 
Verebély-lány, mozihelyárakkal. 

- Kulturdélután. A Gutenberg mü- 
kedvelőtársasag január 18-án, vasár- 
nap délután öt órakor a nyomdászott- 
hon termében kulturdélutánt rendez. 
Müsoron két egyfelvonásos. humorisz- 
tikus táncduett, énekszámok és a Saj- 
tóhibákról cimü mese szerepel. 
A Tiszti Kaszinó álarcosbálja 
február hetedikén lesz. A mulatságon, 
meily jóbékony célt szolgál, a legszebb 
álarcost és a legszebb jelmezt dijl- 
jal tüntetik ki. 

ZONGORAMÜVESZNŐ 
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OPERAÉNEKES 

TOMM-VON 
Szerdán, e hó 21-én 

a 

Tiszti Kaszinóban 

ÓSNÉGYES k
a
 

- Kolozsvár összlakossága. A leg- 
utóbb végbement népszámlálással 
kapcsolatban Kolozsvárott az eddigi 
adatok összegezése után megállipitot- 
ták, hogy Kolozsvárnak jelenleg 97.000 
lakosa van. 

A máriaradnai férfizarándoklat 
egylet kéri a választmány temesvári 
tagjait, hogy vasárnapon, e hó 18-án 
délelőtt 11 órakor az Alapitványi 
Pénztár helyiségében (püspöki palota) 
értekezletre megjelenni sziveskedjenek. 
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hogy ez a két városi 
nyez egymással. A Capitolban per- 
gő Legszebb tangónak méltó ver- senytársa A fehér szimfónia, ame- 

lyet most játszik az Appoló-mozi. 
A fehér szimfónia hangosfilm cse- lekménye izgató, érdekfeszitő, a 

dik le. 

vvadregényes, 
ban. 

müvész remekel 

nagy érdeklődést vált ki 
A TAC országos és egyuttal Temes 

vár bajnokságának való ciméért kiirt 
birkozóversenyére eddig már a követ 
kező nevezések futottak be a nevezési 
zárlat előtt: 

Resicai MTE 7 indulóval. 

Nagyváradi „Törekvés" 5 induló és 
pedig: Mansberger M., Tözsér József, 
Lévay József, Moskovits Gyula, Bodó 
Ferenec. 

Szatmári „Törekvés Abrudán Zol- 
tán, Juhász István, Wéber Károly. 
Oroszi Mihály. 

Textiliana' Lugos. 

sSoimi" Nagylak: Mucsi Lajos, 
Viczján Pál, Vizner Pál, Fodor István. 

„UDR' Resica. 

„Toldi" Arad. 

Ferdinandi Sp. E. 

TMTE Temesvár. 

Banatul S. E. Temesvár. 
Kinizsi S. E. Temesvár. 

Kadima S. E. Temesvár. 
Lippai MTE Lipova. 
A versenyt rendező egyesület részt- 

vesz 25 indulóval és pedig: Puia Re- 
zső, Varga Péter, Kovács Lajos, Ku- 
bich, Csikos, Duca, Demeter, Horváth 
I. és IL, Puia II., Ördög János, Risz- 
ta, Bálint, Kapler, Ternesz IL, Dobos, 
Buchert, Ternesz II, Rosu, Ternesz 
III, Mészáros, Virág, Kokos, Steiner, 
Blum, Kopfer. ; 

Ilyen népes 

seny 80-90 indulóval már régen nem 
volt, éppen ezért Temesvár sportkö- 
zönségének alkalma lesz szép verse- 
nyekben gyönyörködnie. 
A verseny, mely az Erzsébetváros, 

Weiszberger (volt Novotny) nagyter- 
mében lesz, reggel 10 órakor kezdődik, 
folytatódik délután selejtező mérkő- 
zésekkel. A döntő mérkőzések pedig 
este § órakor kezdődnek. 
A belépőjegyek 20, 30 és 40 leies 

árban lesznek. - 

Maoi 

A fehér szimfónia 
Hangosfalm-bemutató az 

Apollóban 
A gyárvárosi Ap poló-mozi mü- 

sora ugyanolyan magas nivón áll, 
mint a belvárosi Capitol-mozié. 
Talán még azt is lehet mondani, 

mozi verse- 

cselekmény szinhelye pedig a leg- 
szebb, amelyet elképzelhetünk. A' 
történet a magas Alpokban játszó- 

örökös jég és hó között, 
széditő magasságok- 

Akiben turistahajlandóság 
van, az bizonyára a szereplőkkel 
éli át a történetet, a nem turisták 
pedig minden fáradság nélkül néz- 
hetik végig azokat a gyönyörü tá- 
jakat, amelyek látásáért mások az 
életüket kockáztatják. A képfelvé- 
telek páratlanok, a beszédek és 
dalok pedig tökéletesek. A két fő- 
szerepet az ismert Trenker 
Louis és Müller Renáta játszák, 
rajtuk kivül egy csomó más film- 

— 
.. 

mezőnyü birkozóver- 
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cigányzenekarának 

Szombat. (Január 17.) Budapest. 

9 óra 15: A Mándits szalonzenekar 

hangversenye. 12 óra: Déli harang- 

szó az Egyetemi templomból. 12 óra
 

5.: Sovánka Nándor és cigányzene- 

karának hangyersenye. 

Kisfaludy Társaság irodalmi dél- 
5 óra: 

utánja. 6 óra: Gitárhangverseny. 7 

Dalegylet hangversenye. 

Fejes szalonzenekar és Toll Árpád 
hangversenye 

Kalmár Pál (ének) közremüködésé- 

vel. Bukarest. 12 óra: Gramofon- 

zene. 4 óra: Zenekari hangverseny. 

7 óra: Gramofonzene. 8 óra: Ének- 

Déli hangverseny. 5 óra 15: Kama- 

razene. 7 óra 35: Énekhangverseny. 

8 óra 30.: Operettelőadás. 11 óra 10: 

Opbperettrészletek. Belgrád. 11 óra 

5: Gramofonzene. 12 óra 35: Zene- 

kari hangverseny. 4 óra: Gramo- 

fonzene. 8 óra: Puccini Tosca cimü 

operájának előadása, utána tánc- 

zene. Berlin. 7 óra 10: Hegedü hang- 

verseny. 8 óra: Tánczene. Breslau. 

7 óra 30: Operettrészletek. 8 óra 30: 

Tánczene. Hamburg. 7 óra 25: Gra- 

molfonzene. 8 óra: Hangverseny. 9 

óra: Varieté. 10 óra 30: Esti hang- 

verseny. 11 óra 15: Tánczene. Lai- 

bach. 8 óra 30: Puccini Tosca cimü 

operájának előadása. Langenberg. 

5 óra: Zenekari hangverseny. 7 óra 

45: Kedélyes est. Utána tánczene. 

12 óra: Jazz-band. Leipzig. 8 óra: 

Zenekari hangverseny. 10 óra 10: 

Tánczene. Milánó. 7 óra 30: Tarka 
hangverseny. 9 óra: Öperettelőadás, 
utána zenekari hangverseny. Mor- 
va-Ostrava. 6 óra 40: Fuvószenekar 

hangversenye. 7 óra 50: Gramofon- 

zene. München. 6 óra 45: Szórakoz- 

tató zene. 8 óra: Orgonahangver- 

seny. 10 óra 45: Tánczene. Pozsony. 

4 óra: Gramofonzene. 6 óra 45: 

Tánczene. 7 óra 50: Gramofonzene. 

Prága. 9 óra: Népszerü hangver- 

seny. Róma. 5 óra: Opera részletek. 

9 óra: Operaelőadás. Stockholm. 6 

óra: Gramofonzene. 7 óra: Kabaré. 

7 óra 30: Enekhangverseny. 9 óra 

40: Tánczene. Stuttgart. 7 óra 45: 

Operettelőadás. 10 óra 15: Ének- 

hangverseny. 10 óra 45: Tánczene. 

Varsó. 7 óra 25: Gramofonzene. 8 

óra 30: Könnyüzene. 10 óra 15: 

Zongorahangverseny. 11 óra: Tánc- 

zene, 

Vasárnap. (Január 18.) Budapest. 

10 óra: Református istentisztelet. 
majd a Fővárosi Zenekar hangver- 
senye. 2 óra: Gramofonzene. 3 óra: 

Mesék. 5 óra 10: Puccini hangver- 
seny Kováts Ilona és Szedő Miklós 
közremüködésével. 7 óra 15: Vig- 
játék előadása a studióból. 9 óra 15: 
Magyar dalest László Imre és Eit- 
ner Irén közremüködésével, utána 

a Szabó-Guy jazz-zenekar hangver- 
senye a Gellért szállóból. Bukarest. 

11 óra: Zenekari hangverseny. 12 
óra: Gramofonzene. 4 óra: Román 
és könnyü zene. 7 óra: Gramofon- 

zene. 8 óra: Esti hangverseny. Bécs. 
10 óra: Énekhangverseny. 11 óra 5: 
Szimfonikus hangverseny. 1 óra 5: 
Gramofonzene. 3 óra 5: Délutáni 
hangverseny. 5 óra 30: Kamaraze- 

A' 
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óra: Előadás. 7 óra 25: Az Óbudai 

Utána a 

hangverseny. 9 óra 15: Hárfaszoló. 

Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 óra: 
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állott üzleti összeköttetésben. Az 

ne. 7 óra 30: Sporthirek. 7 óra 40: 

Helletsgruber Lujza operaénekesnő 

és Ziegler Károly kamaraénekes 

ária- és dalestje. 8 óra 30: Vigjáték 

előadása. 10 óra 25: Römisch Ottó 

zenekarának hangversenye. Bel- 

grád. 11 óra: Gramofonzene. 12 óra 

30: Déli hangverseny. 4 óra: Gra- i 
ora: 

mofonzene. 5 óra 30: Harmonika 

hangverseny. 6 óra: Nemzeti dalok
. 

hangverseny 8 óra: Szimfonikus 

Prágából. Breslau. 5 óra 10: Zon- 

gorahangverseny. 7 óra: Modern 

zene. 8 óra: Népszerü hangverseny. 

10 óra 30: Tánczene. Hamburg. 8 

őra: Zenekari hangverseny. 10 óra 

30: Tánczene. Langenberg. ő óra 

25: Klasszikus zongorahangver 

seny. 8 óra 30: Oratorium, utána 

tánczene. Leipzig. 6 óra 15: Bécsi 

keringők. 7 óra 15: Gramofonzene. 

8 óra 45: Zenekari hangverseny, 

majd szórakoztató és tánczene. Mi- 

lánó. 3 óra: Szimfonikus hangver- 

seny. 5 óra: Tánczene. 8 óra 30: 

Tarka hangverseny. 9 óra: Opera- 

előadás. München. 7 óra 45: Zene- 

kari hangverseny. 9 óra 20: Vigjá- 

ték, majd tánczene. Morva-Ostra- 

va. 4 óra: Délutáni hangverseny. 

10 óra 20: Könnyü zene. Pozsony. 

3 óra: A Carmen opera előadása. 6 

óra 20: Népszerü hangverseny. Prá- 

ga. 6 óra: Gramofonzene. 8 óra: 

Szimfonikus hangverseny. Róma. 5
 

óra: Zenekari hangverseny. 8 óra 

40: A Gésák cimü operett előadása. 

Strassburg. 5 óra 45: Gramofonze- 

ne. 7 óra 15: Gramofonzene. 8 óra 

30. Zenekari hangverseny. 11 óra 

30: Tánczene. Stuttgart. 6 óra 
30.: 

Zongorahangverseny. 9 őra 5: Szó- 

rakoztató zene. 11 óra: Tánczene. 

Varsó. 7 óra 50: Gramofonzene. 
8 

óra 30: Tamara Bey zongorahan
g 

versenye. 9 óra: Népszerü hangver
- 

seny. 10 óra 15: Szórakoztató zene
. 

11 óra: Tánczene. 

Hétfő. (Január 19.) Budapest. 9 

óra 15: A rendőrzenekar hangve
r- 

senye. 12 óra: Déli hangverseny.
 5 

óra 30: Rados I. bécsi dalokat é
ne- 

kel Sechrammelzenekar kisérete 

mellett. 7 óra: Előadás. 7 óra 
30: 

A magyar szimfonikusok hang
ver- 

8 óra: 

senye Hindemith Pál közremükö- 

désével. Utána Kiss Lajos és ci- 

gányzenekarának hangversen
ye a 

Gellért szállóból. Bukarest. 12 
óra: 

Gramofonzene. 4 óra: Zenekari 

hangverseny. 7 óra: Gramofto
nzene. 

Kamarazene. 8 óra 4ő: 

Stroici Manole énekhangversenye 

Jazz-band. Bécs. tl óra: 

Gramofonzene. 3 óra 20: Hangver- 

seny. 7 ó. 45: Hegedüszólók. 
8 ó. 30: 

Népszerüű hangverseny. 11 óra: 

Gaudriot György jazz-zene
karának 

hangversenye. Belgrád. 10 
óra 30. 

Gramofonzene. 12 óra 30: Jugosz
láv 

hangverseny. 4 óra: Gramofon
zene. 

óra 30: Nemzeti dalok. 6 óra: Ká- 

véházi zene. 7 óra 30: Cite
rahang- 

verseny. 8 óra: Hangverseny Bi- 

meki Miroslava (ének), Slati
n Vla- 

dimir (hegedü) és Gerasimenko 

Demeter (zongora) közremüköd
ésé- 

vel. 9 óra: Esti hangverseny
. 10 óra 

20: Gramofonzene. Breslau.
 6 óra 

b0: Operettrészletek. 8 óra: Esti 

hangverseny. Langenberg. 7 óra 

45. Tánczene. Utána hangv
erseny. 

Leipzig. 4 óra 30: Délutáni
 hang- 

verseny. 7 óra: Népszerü 
hangver- 

seny. 8 óra: Szimfonikus 
hangver- 

seny. Utána tánczene. Mil
ánó. 5 

óra: Gramofonzene. 7 óra 
30: Tar- 

ka hangverseny. 9 óra: Reklám- 

hangverseny. 10 óra: Könnyü 
zene. 

München. 1 órat 10: Uj tánc
zene. 5 

óra 25: Délutáni hangverseny. 8 

óra 5: Orgonahangverseny. 
Morva- 

Ostrava. 0 óra: Énekhangverseny. 

10 óra 20: Jazz-band. Prága
. 9 óra: 

Enekhangverseny. 9 óra 35: Cim- 

balomhangverseny. Róma. 
5 óra 30: 

Zenekari hangverseny. 
8 óra 40: 

Könnyü zene. Strassburg. 7
 óra 15: 

Zenekari hangverseny. 8 óra 30: 

Gramofonzene. 9 óra 30: 
Kávéházi 

zene. Stuttgart. 8 óra 15: Na
poleon 

cimű dráma előadása. 11 ór
a: Tánc- 

zene. Stockholm. 5 óra 40: EÉnek- 

hangverseny. 6 óra: Gram
ofonzene. 

8 óra: Zongorahangverseny.
 10 óra 

10: Szórakoztató zene. Va
rsó. 4 óra 

45. Gramofonzene. 5 óra 
45: Köny- 

nyü zene. 8 óra: Gramofon
zene. 11 

óra: Tánczene. 

A cazdasági front veszteséglistája 

A negyven éves Galgon-cég 
kényszeregyezséget kért és nyolcvan 

százalékot ajánl hitelezőinek 
A termelés minden ágára egyre 

sulyosabban kiterjedő gazdasági 

válságnak Temesvár egyik régi ke- 

reskedelmi cége is áldozatul esett. 

A belvárosi G algon Gyula füszer 

és csemegenagykereskedés fizetési 

nehézségek közé jutott és tegnap 

Böhm Árpád dr. temesvári ügy- 

véd utján kényszeregyezséget kért 

maga ellen. A kényszeregyezségbe 

került cég, melyet negyven évvel 

ezelőtt alapitottak, egyike volt a 

legismertebb füszer és csemege- 

nagykereskedéseknek a Bánságban 

és a legelőkelőbb külföldi cégekkel 

utóbbi években az üzlet jelenlegi tu- 

lajdonosa Galgon Ágost már köl- 

csönre szorult, melyek nagy kamat- 

jai felemésztették a vállalat erejét. 

A nagykereskedés passzivái tizen- 

egy millió leit, aktivái pedig 

ugyancsak tizenegy millió leit tesz- 

nek ki. A cég nyolcvan százalékos 
kiegyezési kvótát ajánlott fel a hi- 

telezőknek. 

Az általános válság nem kiméli 
Arad városát sem, ahol az utóbbi 
napokban két ismert és előkelő cég 

jelentett fizetésképtelenséget. Az 

egyik áldozat Trithaller Ferenc 

és Társa épitész-cég, amely ügy- 

7. oldal 

védje utján kényszeregyezségi ké- 

relmet nyujtott be az aradi tör- 

vényszékhez. Az épitész anyagi 

megrendülését az okozta, hogy 

nagyszabásu házépitő akcióba kez- 

dett, melyhez olcsó hollandi tőkét 

szerzett. A hollandi pénzcsoport 

azonban váratlanul visszavonult az 

üzlettől és a vállalkozónak akkor 

magas kamatu belföldi kölcsönt 

kellett igénybe venni. A bejelentés 

szerint az épitész aktivája kilenc 

és félmillió lei, mig passzivája ti- 

zenegy millió lei. A hitelezőknek 

hatvan százalékos egyezkedést 

ajánlott fel. 
A másik fizetésképtelenséget a 

sSszántó és Komlós aradi férfi- 

ruhakereskedő cég jelentette be. A' 

cég aktivája háromésfél millió lei, 

passzivája pedig meghaladja a 

négyésfél millió leit. A hitelezők- 

nek ötven százalékos egyezséget 

ajánlott fel. i 

A főpolgármester razziája a heti- 

piacokon. Balta Koriolán dr. főpol- 

gármester tegnap Sagovici Sámuel 

dr. főjegyző kiséretében ellenőrző 

körutat tett a temesvári hetipiacok
on. 

A főpolgármester érdeklődött az élel-
 

miszerek és főleg a husnemeük árai 

iránt és megállapitotta, hogy azok 

piacok és árusok szerint váltakoznak. 

A hullámzás az egyes cikkeknél 
a kö 

vetkező: zsir 40-48 lei, borjuhus 52- 

56 lei, sertéshus 45-50 lei, bárány 50-
 

60 és juhhus 22-26 lei kilónk
int. 

Orosz dumpingeukor Angliában.
 Az 

angol cukorérdekeltségek körében 

nagy megrökönyödést keltett, hog
y az 

orosz szovjet három hajórakomány 

kristálycukrot hozott Londonba és azt 

nyolc százalékkal adta el olcsóbban 

a napi árnál. Az idei orosz 
enkorter- 

melés két millió tonna és az angol cu- 

korgyárak tartanak a további dum- 

pingtól. 

Temesvári piaci árak. Tojás 2.20- 

2.40 lei darabja, tejfel literje 50-55 

lei, tehénturó 45 lei, juhturó 40 lei, 

káposzta fejenkint 8-12 lei, kelká- 

poszta fejenkint 2-4 lei, zöldség ki- 

lónkint 8-10 lei, hagyma 5-6 lei 

burgonya 6-7 lei, fokhagyma 15 lei, 

paraj csomónkint 1-2 lei, száraz bab
 

12-18 lei, száraz borsó 20 lei, lencse 

7-8 lei, vörös cékla 4-5 lei kilónkint, 

mák literje 18 lei, dió kilónkint 20 lei, 

alma 22-25 lei, karfiol 8-10 lei fe 

jenkint, téli retek 2 lei darabja. 

Devizák árfolyama. Zürichben 
a lei 

306.75, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 
816.50, dol- 

lár 168.15, hollandi forint 67.80, dinár 

299, francia frank 6.6150, olasz lira 

88150, cseh korona 4.9950, német márka 

40035, magyar pengő 29.43, osztrák 

schilling 23.70, svájci frank 32.64, bel- 

gas (öt belga frank) 23.46. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ja- 

nuár 16.) Leszámitolóbank 87.6, Keres- 

kedelmi Bank 100.25, Angol Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 64, Pesti Ha- 

zai 168, Drasche 103, Csáky-Prackfalvi 

10, Urikányi 67.75, Rima 42.2, Salgó29.9. 

AÁltalános Kőszén 400.5, Beocsini 126. 

Nasici 90, Spodium - Szikra 

Ganz-Danubius 47.44, Magyar Cukor 

80.25, Déleukor 90, Lipták - Egis 9.. 

Nóva 24.9, Temesvári Szesz 28, Temes- 

vári Sör - : s 

.... 
. ze 
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Olcsóbb lett 
az apróhirdetés 
A nyomasztó gazdasági viszo- 

nyokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 
ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
elhatározta, hogy az apróhirdetések 
dijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára két lei, 
vastagabb betüvel négy lei, legz- 
kisebb apróhirdetés ára huszlei. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apréhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 

költséggel jár. 

Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhir- 
detéseket eredeti áron felvesz a 

Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

A Gyárvárosban: Kardos- 
Wrafik, Kossuth-tér. Gránátos-utca 
knrok. . 

Állást keres 
Perzsaszőnyeg 

csomozó leány házakhoz ajánlkozik. 
Vidéken gyermek mellé is megy. 
IV., Begabalsor 26 a. Simon Samu (90) 

Fiatal fogtechnikus 
állást keres. Magyari Ferenc, IV., 
Zöldpázsit-u. 10. sz. (4116) 

Házvezetőnő 
intelligers 30 éves asszony állást ke- 
res. Cim a kiadóban, (108) 

Mindenes leány 
éves bizonyitványokkal csakis idősebb 
házaspárnál állást keres. I., Str. Sol- 
derer (Erőd u.) 8. sz. II. em. (125) 

Házvezetőnő 
vagy szakácsnőnek középkoru nő hosz- 
szu bizonyitvánnyal helyben vagy vi- 
dékre ajánikozik. IV, Ormos-u. 4. 

(126) 
Adás-vétel 

Tanyai 
50 holdas prima bánáti földemet ki- 
adom harmadából, igavonókkal, ösz- 
szes eszközökkel, magot előlegezem, 
oly 4 munkabiró családnak, aki szor- 
galmas, munkaszerető, megbizható, 
aki eddig is mezei munkából élt, elő- 
haladott korom miatt. Buding Adolt, 
Biléd. (95) 

Steward 
28-as tip. teherautó 11/,-2 tonnás 
jó gumikkal előnyös fizetési feltételek 
mellett eladó. Sax Károly, Ba int. 

(124) 
Régi vendéglő 

jó helyen, villany. zongora és egy 4 
lámpás rádió eladó. Cim a kiadében 

2) 
Megvételre keresek 

használt iróasztalt, irógépet és irat- 
szekrényt. Ajonlatokat „Készpénz" 
jeligére a kiadóba kérek. (118) 

Családi haz 
tiszta tégla épület elutazás miatt sür- 

némi összeg 

gősen eladó. Blaskovits-telep, Ráday- 
utca 12. (3241) 

Z ŐSDIÁK 
ta: KOMÁROMI JÁNOS 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 

14. folytatás 

Azalatt jöttek-mentek a diákok. 
Terebessy Béla, a Bocskai István- 
Kör elnöke ezuttal nem jelent meg 

vezérkarával a Mensa Academicán, 
ami annyit jelentett körülbelül, 
hogy a vezérkar tagjai alighanem 

fölött rendelkeznek. 
Ilyenkor a Kis-Pipába jártak vagy 
Bánovszkyt látogatták a Reviczky- 
téren, ahol is egy koronába került 
az ebéd. Borravaló és fröccs nélkül. 

Elbeszélgettek még darabkát s 
akkor szedelődzködni kezdtek. Ki- 
felé-menet Mudrony Sándor Mar- 
tin Pált kereste a pillantásával. De 
nem találta többé az előbbeni sarok- 
asztalnál, amikor egyszerre csak- 
nem felkiáltott. Mert hirtelen föl- 
fedezte a teremben, ugy középtá- 
jon, ahol bizonyára a harmadik szá- 
mu pinecér szolgált ki, amint telepo- 
fára evett éppen. 

Martin Pál valóban a harmadik 
ebédet kebelezte magába már ak- 
kor. 

Hazafelé indultak meg ketten. 
De nem azon az utvonalon tartot- 

tak visszafelé, melyen az Egyetem- 
tér irányából jöttek a Mensa Aca- 
démicára, hanem kis kerülőt tettek 
a Belvárosnak azon a részén, mely 
a Molnár-utca táján található. Kü- 

miatt százszor megszépitve 

1 

lönös hangulatai vannak errefelé 
az egyenetlen és szük kis utcáknak, 
amelyekben ugy érzi magát az em- 
ber, mintha valamelyik felvidéki 
városkában andalogna s miközben 
Alsó-Kubinba vagy Ó-Lublóra vá- 
gyik el, egy régi kislányra gondol 
vissza, akit ugy látott utoljára, 
amint bucsut intve hajolt ki utána 
egy ablakból... Mentek-mentek 
egymás oldalán szótlanul, mert az 
ódon utcácskák hangulatai rabulej- 
tették őket is e napon, amikor utol- 
jára fénylett föl talán a koros néni- 
kék nyara... 
Mindössze egyszer szólalt meg 
- Mire gondolsz most, barátom? 

- Mire? ocsudott föl Mud- 
rony Sándor. Arra, barátom, 
hogy odahaza ép most szednek 
krumplit a mezőkön, az asszonyok 
tüzet raknak venyigeszáron, gyere. 
kek ugrándoznak a tüz körül, mely- 
nek füstje alacsonyan nyulik ki a 
mezők felett. Rajongva gondolok 
vissza ma minden egyszerü isme- 
rősömre s szeretném százszor meg- 
ölelni valamennyiöket... Két-há- 
rom nap óta annyira kínoz a hon- 

mendegélt mellette s 
Alassubbra fogta a lépést. Mudrony 
Sánder görnyedt buval beszélt to- 

UTÁNNYOMÁS TILOS 

vágy, hogy szinte szerencsétlennek 
érzem magamat. Mert az elérhetet- 
len távolságon át képzeletben meg- 
szépülve látom a tájakat és az em- 
bereket s mit nem adnék érte, ha a 
bucsuzkodó természetben együtt 

lehetnék velök. Csak félnapig, Iste- 
nem! 

Elhallgatott. Szabó János is né- 
mán botorkált mellette egy darabig 
s akkor azt kérdezte váratlanul? 
- Ügye, nagyon szerelmes vagy? 
- Miből gondolod ezt, barátom? 
- kérdezte halántékig vörösödve 
Mudrony Sándor. 

A legjobb barát nem nézett rá, 
hanem ugy beszélt, lehajolt fejjel: 
Megmendom. Régi tapasztala- 

tom, hogyha az ember feltünően 

lelkesedik egy bizonyos tájért, azon 
a tájon lennie kell valakinek, aki 

kisér- 
tenek bennünket hegyek, dombok, 
országutak, patakok és faluk-végei. 
Mudrony Sándor olyan-egyet só- 

hajtott, hogy majd a mellét vitte 
szét: 
Hát neked megvallhatom, Já- 

noskám, hogy körülbelül ez az igaz- 
ság. Lakik ott a Felső-Tisza mel- 
lett egy kislány, tiszttartó az édes- 

apja s emiatt a leány miatt forgok 
éjszakánkint az ágyban.. 

Szabó János komolyra-válva 
váratlanul 

vább: 

- HForgok éjszakánkint az ágy- 
hban, mert tudom, hogy más fogja 
feleségül venni. Dehát mit is aka- 
rok, Teremtőm-Uram? Én a husza- 
dik esztendőben járok, ő a tavaszon 
mult tizenhét. Amire annyira vi- 
szem, hogy megkérhetném a kezét, 
ő már elemiiskolába fogja beiratni 
a kisfiát... Majd emlulik idővel 
minden, ezzel biztatgatom maga- 
mat. 

Marcangoló keserüség volt min- 
den szava. Megérezte ezt Szabó Já 
nos is és hogy enyhitsen valamit 
sziívhasogató bántán, azt kérdezte 
kis zavarral: 
Mikor táncoltál vele utoljára? 
- Junius vége táján. Akkor zaj- 

lott le az érettségi-bálunk, ő is ott 
volt az édesanyjával. Világos-reg- 
gelig táncoltunk s amikor azt kér- 
deztem tőle, látni fogom-e még, kö- 
tekedve mosolygott a szemembe. 
Addig mosolygott, mig könny nem 

előfizető, 

Minden régi 
akinek nincs hátraléka és 

* : 

minden uj 
előfizető, aki beküldi az előfizetési dijat 

ingyen 
kap egy teljes regényt, melynek 
szétküldését már megkezdtük 

DÉLI HIRLAP 
kiadóhivatala 

futotta el... 
tán: „Vigyen a 

..." Lehet persz 
csak én láttam a 
lány talán egészen 
Hej, veszett világ! 
- Hogy hivják? 
- Ilus, - mondta 

dor, halálos reményte 
Már a Muzeumkerten 
Szabó János biztatni pl 

Mudrony Sá 
lenségben. 

haladtak á 

óbálta: 

állhatatosságodat, majd ő 

ne várhatna reád esetleg? 

hogy másként áll a dolog: 
- Ma levelet irok neki, ugyis ez 

volt a szándékom. De ő nem fog 
válaszolni nekem: nem olyan neve- 

lésü lány az! Ráadásul ismerem az 
anyja álláspontját, aki nem-egyszer 
kifejtette előttem, hogy egy urile- 
ány csak a vőlegényével levelezhet, 
de akkor is csak ugy, hogy először 
a mama olvassa át a vőlegény le 
veleit s akkor ő cenzurázza meg 
azokat a leveleket, melyekben a 
leánya biztositja vőlegényét, hogy 
nyugodt lehet, mert sokszor gondol 
reá... De hol vagyok én még attól, 
hogy vőlegény lehessek? § ne fe- 
lejtsd el, hogy igen-igen csinos a 
kislány, házasulandó fiatalemberek 
fordulnak meg sürün a házukban. 
én pedig egyelőre azt sem tudom, 
miből fogom eltengetni jövő hóna- 
pomat? S vedd hozzál mindehhez, 
hogy kétszázharminc kilométer lég- 
vonalnyi távolság választ el a kis- 
lánytól... Hát emiatt nem tudok 
én aludni sokszor barátocskám! 

(Folyt. köv.) 

Temetkezési vállalat 
Lipován teljes felszereléssel 
Király Lajos Karánsebes 

Nagy ház 
és zongora Karánsebesen eladó. Király 
Lajos, Karánsebes. (1201 

kás 

Kiadó 
1Cc00 leiért, világos, száraz, 2 lépcső- 
mélységben lévő két szobás pincela- 
kás mellékhelyiségekkel Házmester 
kerestetik. IV., Szilágyi-u. 18, régi (36) 

Különbejáratu 
utcai butorozott szoba családi ház- 
ban kiadó. II, Galamb u. 24. (114) 

Szép két szobás 
akás előszobával stb. 1V., Str. Mircea 
Voda (Missits u.) 12, uj szám 11, 
májusra kiadó. Bővebbet a házmes- 
ternél. (121) 

Csinosan butorozott 
utcai szoba 2 személy részére azonnak 
kiadó. Jakobovics, II.. Szénatér 8. 

(117) 

eladó. 
(119) 

On kidob "
 

pénzt az ablakon 

akárvesz 
akár elad] 
ba nem tesz közzé előbb 

egy apróhirdetést a 

DÉLI HIRLAP-ban 

[20 leiért 

- Barátom, itt nincs e gyéb meg 
oldási-mód, minthogy irj neki mi- 
nél-gyakrabban. Ha aztán látja az 

is irni 

fog... S fiatal is még nagyor b mért 

Mudrony Sándor legyintett rá 


